

民生·服务

东北三省全域施行户口迁移跨省通办

本报讯 记者黄岩报道 户口是公民的法定身份证明,与公民的工作生活和切身利益息息相关。9月28日,省公安厅发布户口“跨省通办”最新信息,从即日起,东北三省户口迁移业务的“跨省通办”服务适用范围扩展至辽宁、吉林、黑龙江三省全域。

在前期试行阶段,按照公安部的统一部署,从今年7月开始,我省沈阳市、大连市、营口市与吉林省长春市、吉林市,四平市,黑龙江省哈尔滨市、齐齐哈尔市率先开展户口迁移业务“跨省通办”试点工作;从9月开始,我

省试点范围扩至全省14个市,试运行期间系统稳定,程序简便,群众满意度高。因此,省公安厅报请公安部批准,并商请吉林、黑龙江两省公安厅同意,决定全面推行。

省公安厅治安管理处副总队长王刚告诉记者,很多群众有过切身感受,在实施“跨省通办”之前,办理跨省户口迁移,要多次往返于迁出地、迁入地,费时费力。而从即日起,东北三省群众办理跨省户口迁移业务,只需到一地即可,节省了大量的时间成本和经济成本。截至目前,通过户口迁移“跨省通办”业务,从吉林、黑龙江落

户的群众已经有570余人。

目前,工作调动户口迁移、大中专院校录取学生户口迁移、大中专学生毕业户口迁移、夫妻投靠户口迁移、父母投靠子女户口迁移5项户口迁移可实现“跨省通办”。

记者在沈阳市皇姑区黄河公安派出所看到,户口迁移“跨省通办”的工作流程非常便捷。一位申请人根据户口迁移政策规定,以黄河派出所为迁入地提出落户申请并提交相关材料。经审核同意迁入后,派出所开具《户口准迁证》并打印留存,生成户口准迁电子信息,推送至公安部跨地域

户口迁移信息网上备案系统和东北三省户口迁移信息传输平台。

接下来就是“数据多跑路”了。据介绍,迁出地公安派出所收到户口准迁信息之日起,5个工作日内完成信息核查,联系申请人核实户口迁移具体情况,确认无误后会开具《户口准迁证》,生成户口迁移电子信息,再推送至平台。迁入地公安派出所收到户口准迁信息之日起,5个工作日内进行信息核查,核实确认无误后通知申请人办理落户。申请人持有的迁出地居民户口簿由迁入地公安派出所进行缴销或作迁出标注。

沈阳58条背街小巷完成“美颜”

本报讯 记者陶阳报道 记者9月28日获悉,沈阳今年启动的背街小巷环境整治提升三年行动中,首批58条背街小巷完成“美颜”。

如果说主干道是一个城市的“面子”,那么背街小巷就是城市的“里子”,它不仅体现着城市的魅力,更与群众的生活息息相关。按照《沈阳市背街小巷环境整治提升三年实施方案(2021—2023年)》,今年,沈阳市启动88条背街小巷环境整治提升。

沈阳市坚持“人民城市人民建”的理念,对背街小巷实施“一拆五改五提升”整治,包括违法建筑拆除、道路路面改造、停车设施改造、架空

线改造、沿街建(构)筑物外立面整改、户外广告及牌匾整改、老旧管网更新提升、慢行系统改造提升、交通设施完善提升、景观绿化品质提升、文化街区精品提升。

沈阳市城乡建设局城市建设处处长柳熠介绍说:“‘蜘蛛网’、排水不畅、生态绿化缺失……背街小巷这些问题不仅影响了城市形象,更严重影响着居民的生活质量。背街小巷连着大民生,环境整治提升并不止于硬件设施的改善,更重要的是嵌入文化内涵,彰显文化特色,促进城市整体形象提升,让整座城既靓了‘面子’,又暖了‘里子’。”

辽阳夜查整治高层建筑消防安全

本报讯 记者尹佩鑫报道 组成14个检查行动小组,检查单位49家,发现火灾隐患149处……9月28日记者获悉,这是辽阳市消防救援支队开展高层民用建筑消防安全专项整治夜查行动的成果。目前,已将有关情况告知相应责任人并责令整改。

此次夜查行动,主要针对辽阳市已建成投入使用的高层民用建筑。行动中,检查人员查看了消防设施是否正常运行,控制柜是否设在自动状态,应急照明和疏散指示标志是否完好有效,疏散通

道、消防车通道管理是否落实到位;消防安全负责人、值班人员、消防控制室值班操作人员是否在岗在位、持证上岗,是否掌握基本的应急处置技能。特别是针对商品促销、文艺演出等大型群众性活动,检查组督促主办单位严格落实临时布展,落实现场看护措施,严防火灾事故的发生。

下一步,辽阳市消防救援支队将持续开展高层建筑消防安全专项整治夜查行动,提高物业小区消防安全管理水平,为辖区群众创造安全稳定的居住环境。

鞍山开展校园食品安全“护胃行动”

本报讯 记者刘家伟报道 9月28日,记者从鞍山市市场监督管理局获悉,为保障广大师生饮食安全,结合秋季校园食品安全专项检查,鞍山市近期开展了校园食品安全“护胃行动”。

鞍山市以学校、托幼机构食堂为重点对象,以证照公示、食品安全规范化操作、明厨亮灶和色标管理的实施以及食堂食品安全管理11项制度、8项记录的落实情况为重点,开展秋季校园食品安全检查。截至目前,全地区共

查学校、托幼机构食堂360余家。其中,发现索证索票不全、留样不规范等问题23个,已落实整改21个。

与此同时,鞍山市还积极加强校园及周边食品安全专项监督检查,为校园食品安全监管提供技术支持,通过检测数据与行政监管的有机统一,增强监管的靶向性和准确性。鞍山市将以此次秋季校园食品安全“护胃行动”为契机,进一步强化校园食品安全监管的长效机制,织牢校园食品安全网。

北镇四级路网连接起城市与乡村

本报讯 记者崔治报道 哪里有需求,路就通到哪里。近年来,锦州北镇市打造“交通+”融合模式,四级路网连接起城市与乡村,水泥和沥青路面铺装里程1251公里,农村公路路网密度每百平方公里达到102.1公里。

交通助力农业发展,北镇市最先打造的是“交通+特色农业”,围绕棚菜、葡萄、花生、水稻生产区和养殖专业区等,超前规划农村公路,保证生产资料运进来,农副产品运得出,打造农民增收致富的“致富之路”。

近年来,生态旅游为农民提供了致富的机会。为此,北镇市推出了“交通+生态旅游”,计划总投资1.6亿元建设的环医巫闾山旅游公路,把闾山沿线的十大景区、3个水库、56个农家院和民宿、15万亩葡萄长廊、10万亩梨园串在一起,打通了北镇医巫闾山十大景区互联互通最后一公里。

路铺好了,农民富了,村里美了。北镇倡导的“交通+美丽乡村”很有成效,如今223个行政村已100%通硬化路面,城乡“半小时”交通圈拉近了城市与乡村的距离。

200多种“丹东好礼”丰富游客购物需求

本报讯 记者王卢莎报道 “江之鲜、海之味、林之珍、田之香”的“丹东好礼”,已经打造成金字招牌,助推“十一”黄金周文旅消费市场。丹东市备好200多种“丹东好礼”,以及100余件文创精品,让来丹东旅游的游客装满“旅游后备箱”。

连日来,来自俄罗斯、韩国及省内各市30多家旅游商品企业及120余家丹东“旅游后备箱”商品企业的1500余种商品,亮相在丹东举行的2021辽宁省文化旅游特色商品展销会暨丹东市旅游后备箱工程创新成果展示交易会,将一直持续展销到10月8日,进一步丰

富丹东市“旅游后备箱”经济,推动“丹东好礼”走出丹东。

丹东市持续深入实施“旅游后备箱”工程,创新了“旅游后备箱”工程的实践标准、合作模式和商品内涵,构筑起企业出精品、行会管评审、政府当保障的推广模式。目前,丹东市“旅游后备箱”工程已推出“丹东好礼”200多种,文创精品100余件,形成了丰富而多元的“旅游后备箱”商品精品体系。这些产品正在陆续进驻丹东市“旅游后备箱”商品旗舰店、“丹东好礼”线上销售平台,以及各大线下体验店和销售专区、专柜。

新型现代有轨电车亮相大连



由大连公交集团采购的100%低地板现代有轨电车顺利完成整备、调试、静态试验阶段各项任务,9月26日,正式在大连市202路公交线路上进行空载试验及载客试运行。

该车辆引进国外先进技术,以智能化程度高、新技术应用广、安全稳定性好、舒适度更优的设计理念专业打造,为市民提供了舒适的出行体验。

本报特约记者 刘德斌 摄

“十一”期间沈铁加开临时旅客列车110列

预计发送旅客624万人次

本报讯 记者唐佳丽报道 今年“十一”假期,铁路运输高峰期将从9月28日启动,到10月8日结束,共计11天。9月27日,记者从中国铁路沈阳局集团有限公司了解到,“十一”期间,沈阳局集团公司预计发送旅客624万人次,日均56.7万人次,旅客出行最高峰预计出现在10月1日,当天预计发送旅客73万人次。

根据客流需要,沈阳局集团公司及时调整列车开行方案,精准实施“一日一图”,加开临时旅客列车110列,其中跨局直通列车22列,管内临时旅客列车88列,投入“十一”假期运输的旅客列车达到710列。同时还安排32组动车组重联80.5对,普通旅客列车加挂车厢81辆,客流高峰提供席位能力57.5万座,最大限度为旅客出行提供运力保障。

“十一”假期,短途和城际间旅游客流占比较大,沈阳局集团公司根据客票预售情况,及时扩充热门线路运能,满足旅客短途出游需求。丹东作为东北地区知名的旅游城市,每逢假期都获得大量游客青睐。“十一”假期,沈阳局集团公司进一步扩充沈丹、丹大等线路运能,增开沈阳、大连、山海关等城市与丹东间往返列车23列,丹东站客流最高日到发列车达81列,为旅客短途出游创造了便利条件。

8月3日开通运营的朝凌高铁迎来了首个黄金周,作为东北高铁网重要组成部分,朝凌高铁的开通运营大幅拉近了辽南、辽西主要城市通达北京的时空距离。“十一”假期,沈阳局集团公司进一步扩充朝凌高铁运力,加开大连北至北京朝阳、沈阳至锦州北等动车组列车8列,方便沿线群众假期出行。

“十一”假期,严格落实属地防控要求,坚决把牢铁路防疫关口。所有客运站站全面落实进出站旅客体温检测,配合属地政府做好健康码、行程码查验等。

视点 SHIDIAN



文化传承迎国庆

9月28日,在国庆节即将到来之际,由共青团朝阳市委主办的“迎国庆、促创城”弘扬传统文化,建设文明朝阳,做中华传

统文化传承人”艺术教育实践活动,在双塔区胜利小学举行。活动中孩子们观摩皮雕、捏泥人、葫芦雕刻、紫砂、沙画、彩

陶、糖画的制作过程,同时非遗传承人还向孩子们手把手传授传统技艺。形式多样的教育实践活动让孩子们大开眼界,也让

中华优秀传统文化根植于孩子们的心田。

高爱霞

本报特约记者 仇一军 摄

大江村有支红色文化挖掘队

邵玉鑫 本报记者 狄文君

一个故事,一段历史,一种精神。3年前,调兵山市大明镇大江村的党员们自发组织了一支红色文化挖掘队,至今已开展100多次入户调查,整理出数万字的记录文稿,并收集到多件新中国成立前的老物件。经挖掘还原,让许多感人故事再现在村民面前,村民们重新感受到了英雄的力量。

1947年,在中国共产党的秘密领导下,调兵山市各村建立了党的基层组织和农会。解放战争时期,作为调兵山市解放军指挥部所在地的大江村,百姓还组织了一支支前队支援解放军。

流着泪听,流着泪记。“我们通过采访当年老支前队员及其后代,亲身经历过那段岁月的老人,挖掘出很多大江村支援前线的故事。在这个过程中,我们特别感动,常常是流着泪听讲述,流着泪记下那些红色故事。”大江村党总支书记杨永梅说。

据介绍,这些英雄事迹包括在解放战争中为掩护解放军安全撤退,面对敌人严刑拷打不屈服的村民张秀森;在枪林弹雨中,村民张秀权毫不畏惧赶着自家马车去前线抢救伤员;为国家安宁,送爱人上战场,无怨无悔坚

守爱的承诺,在等待中孤独终老的桂云姑娘;村民张云峰把两个儿子送上战场,自己以乞讨为生……

杨永梅告诉记者,随着时间流逝,许多当年的亲历者已经离世,但这段历史不能被遗忘,“我们有责任、有义务把他们的事迹挖掘整理出来,将他们的精神传承下去。”

大明镇党委政法委员、大江村原“第一书记”刘凤妍,是挖掘队的主要成员之一。去年,她个人出资在村部建立了红色故事展示馆。展示馆里摆放的老物件,既有还原当年的支前交

大连创新推进集中采购药品保供稳供

确保中选药品不间断销售

本报讯 记者王荣琦报道 记者9月28日获悉,国家实施药品集中带量采购工作以来,中选药品价格大幅下降,参保患者在公立医疗机构购买相关药品支出明显降低。但是,相关中选药品在定点零售药店及非公立定点医疗机构(以下简称“未参与集采机构”)等渠道销售短缺的情况加重,个别药品甚至出现“间歇断药”,影响了参保人员的自主用药习惯和购药体验。为解决这一民生难题,让群众切实享受到集采药品的政策红利,大连

市搭建未参与集采机构的集采品种对接系统。通过对接合规配送企业系统,实现数据联通,具备药品下单、配送、统计等功能,创新推进国家集采药品的保供稳供,确保中选药品不间断销售。

大连实行定点医药机构端和配送企业端同步对接。通过对接系统合规配送企业系统实现数据联通,具备药品下单、配送、统计等功能。

具体实行中,有医保统筹基金支付功能(门诊规定病种、高值药品、门诊统筹等)的未参与集采机构须主动

至医保网页进行中选药品的申报,对接合规药品经营企业采购中选药品,保证可采购到的中选药品按中选价在营业期间不间断销售。对符合其经营范围及条件的中选药品须保证采购品种数量,重点保障中选药品中城乡居民两病及常见慢性病(高血压、糖尿病和冠心病等)药品的采购和销售,采购这部分药品品种数不得低于可采购到中选药品中相关品种数的50%。

有医保统筹基金支付功能的未参与集采机构采购中选药品须按照国家

药品集中带量采购规定的货款结算要求执行。相关药品生产(经营)企业要优先保障有医保统筹基金支付功能的定点医药机构的药品供给。

对有医保统筹基金支付功能的未参与集采机构在申报、采购及销售中选药品过程中,发生不主动申报、不对接采购、采购特定病种药品品种占比不足、不按中选价销售或中断销售可采购到品种等情况之一的,经医保行政部门核实后仍拒不按期整改的,按照医疗保障政策及服务协议规定,予以相应处理。